

## J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: a Szabolcs-Szatmár Megyei Tanács Végrehajtó Bizottságának 1989. augusztus 29-én tartott üléséről

Jelen vannak: Bánóczi Gyula tanácselnök, László András ált. tanácselnök-helyettes, Dr.Kőrössy Kálmán vb.titkár, Csabai Lászlóné, Fucskó Zoltán, Dr.Hajnal Béla, Dr.Harmath László, Kósa Barnabás, Lengyel György, Majoros Józsefné vb. tagok.

Távolmaradását bejelentette: Diczkó László, Dr.Rátonyi Sándor, Soltészné Pádár Ilona vb. tagok.

### Meghívottként részt vett:

Dr.Kovács András megyei főügyész-helyettes;  
Dajka S.Bertalan Megyei NEB elnöke;  
Kántor Csaba SZABISZ alelnöke;  
Kenéz Sándor a VB.Pénzügyi Osztály vezetője,  
Lajtos György a VB.Tervosztály ovh.  
Dr.Ungvári István a VB.Szervezési Jogi Oszt.ovh.  
Dr.Angyal Sándor a Kelet-Magyarország képviselője

BÁNÓCZI GYULA (tanácselnök): Köszönti a végrehajtó bizottság tagjait, a meghívott vendégeket. Megállapítja, hogy az ülés határozatképes, azt megnyitja.

Javasolja, hogy a meghívón feltüntetett napirendi pontokon túl tárgyalja meg a végrehajtó bizottság:

### 10.) napirendi pontként:

Előterjesztés Nyíregyháza Megyei Város Tanácsának lakás- és telekgazdálkodás helyi szabályozásáról szóló 6/1989. számú tanácsrendelete megsemmítésére

Előadó: vb.titkár

### 11.) napirendi pontként:

Előterjesztés a VB.Titkárság Személyzeti és Oktatási Osztály létszám- és béralapjának módosítására (48/1989. (VII.4.) VB. számú határozat módosítása

Előadó: tanácselnök

A végrehajtó bizottság a napirendre vonatkozó javaslatot egyhangulag elfogadta.



Ezért:

- 1.) felkéri a kereskedelmi minisztert, hogy az érintett minisztériumokkal együtt a továbbfejlesztés feltételei, lehetőségei fejezetben jelölt államközi szabályozást érintő kérdésekben, belső szabályozást érintő körben tegyen konkrét, sürgős intézkedéseket;
- 2.) utasítja a VB.Termelési és Ellátási Főosztályát, hogy elemezze tovább a határmenti kapcsolatokat akadályozó rendszert feltáró munkájával, majd koordinációjával járuljon hozzá a tovább fejlesztéshez, lényeges javuláshoz.

#### **A határozatot kapják:**

- 1.) Kereskedelmi Minisztérium Budapest
- 2.) MT.VB.Termelési és Ellátási Főosztálya Helyben

#### **5.) Tanácsülés előkészítése**

- a.) Előterjesztés a megyében élő cigánylakosság helyzetéről

**Előadó:** Gyúró Imre a Cigányügyi Koordinációs Bizottság elnöke

**Meghívottként részt vett:** Zombori Gyula a Szociális és Egészségügyi Minisztérium képviselőjeként  
Miklovich György a Cigányügyi Koordinációs Bizottság titkára  
Dr.Király Sándor a VB.Szociális és Egészségügyi Főosztály vezetője

**BÁNÓCZI GYULA (tanácselnök):** Kósa Barnabás, Dr.Kovács András, Dr.Harmath László, Dr.Hajnal Béla, László András kérdésére az előadó által adott válasz elhangzása után az előterjesztés felett a vitát megnyitja.

**CSABAI LÁSZLÓNÉ (vb.tag):** A számszaki adatokkal nem vitatkozik, az értékelést jónak, ugyanakkor a következtetések levonását, illetve a határozati javaslatot kevésnek tartja. Azt sem érti, hogy az anyagot miért kell a végrehajtó bizottságnak megtárgyalni, miért nem viszi a Koordinációs Bizottság közvetlenül a tanács elé.A határozati javaslat átdolgozását tartja szükségesnek.

**MAJOROS JÓZSEFNÉ (vb.tag):** Szabolcs megye az elmúlt évtizedekben megtanult együtt élni a cigánysággal és nagyon sokat tett a felzárkóztatás érdekében. Itt volt először ingyenes a napközis ellátás, itt épült fel a legtöbb lakás. Szerinte a cigányellenesség nem azért van, hogy ők kapják a segély nagyobb részét, hanem azért, mert nem kéri számon tőlük senki, hogy azt mire fordítják, hogy a lakást miért nem becsülik meg. Őszintén sajnálja azt, hogy a működő cigányszervezetek egyike sem vállalta fel az anyag megtárgyalását, és ugyanígy nyilatkoztak a politikai szervezetek is.



KÓSA BARNABÁS (vb.tag): Az előkészített anyag mindenki részére jó kiindulási pontot nyújt a cigánykérdés egyes problémáinak megtárgyalásához. Saját tapasztalata is az, hogy az egyes cigányszervezetek, illetve azok vezetői nem a társaik érdekeinek képviselőivel, hanem a társadalom kioktatásával foglalkoznak. Személy szerint a megoldás kulcsának az ifjúsággal való foglalkozást tartja. Egyetért azzal, hogy nehéz határozati javaslatot megfogalmazni, amikor az ország, illetve a megye ilyen gazdasági helyzetben van. Szerinte nem hogy az elmúlt évtizedekben, de a közeljövőben sem képzelhető el jelentős előrelépés, ezért a jelzőkkel csinnyán kell bánni.

DR.KOVÁCS ANDRÁS (megyei főügyész-helyettes): Az előterjesztés mellékletében a bűnözéssel összefüggően bemutatott számokat nem tartja valósnak. Az Ügyészség statisztikája mást mutat. Nem a rendőrség, illetve a bíróság adatai az irányadók ebből a szempontból. Felajánlja segítségét egy új táblázat összeállításához.

ZOMBORI GYULA (Szociális és Egészségügyi Minisztérium képviselője): Az előterjesztés összhangban áll az országos értékeléssel, illetve a tervezett kormányzati intézkedésekkel. A vita során többen bírálták a határozati javaslatot, de nekik is az a véleményük, hogy ma nem lehet mindenki számára elfogadható határozati javaslatot kidolgozni, hisz még az sincs eldöntve, hogy ki a cigány. Javasolja, hogy a tanács ne külön foglalkozzon a cigányság problémáival, hanem vonja össze a halmozottan hátrányos helyzetűek segítésének programjával.

GYURÓ IMRE (CKB elnöke): A vita valamennyi felvetését elfogadja, de annak többsége elméleti jellegű.

DAJKA S.BERTALAN (Megyei NEB elnöke): Javasolja, hogy a tanácsülésre ne csak a cigányszervezetek képviselőit hívjuk meg, hanem egyes kiemelkedő képviselőit is, pl. a hodászi papot.

DR.HARMATH LÁSZLÓ (vb.tag): Nem ért egyet a 3.oldal második bekezdésének azzal a megfogalmazásával, hogy a cigányság ma távolabb áll a társadalom egyéb rétegeitől, mint 1945. előtt. Ez a megfogalmazás vagy a társadalom egyéb rétegeinek helyzetét nem ismerte 1945. előtt, vagy a jelenlegit nem ismeri.

DR.HAJNAL BÉLA (vb.tag): Az előterjesztés egy tanulmány, így azt rövidíteni, illetve egyes témákat összeszerkeszteni szükséges. Kategórikusan ki kellene jelenteni, hogy a cigányság felzárkóztatása nélkülük nem lehetséges.

GYURÓ IMRE (CKB elnöke): A határozati javaslat átfogalmazásának szükségességével egyetért, de csak a javasolt vita lefolytatása után.



LÁSZLÓ ANDRÁS: Szükségesnek tartja a határozati javaslatban megfogalmazni a cigányoktól elvárható követelményeket is.

CSABAI LÁSZLÓNÉ (vb.tag): Az előbbiekhöz kapcsolódóan a megbízhatóság, mint emberi tulajdonság követelményét tartja szükségesnek megfogalmazni.

LENGYEL GYÖRGY (vb.tag): Véleménye szerint 1945. előtt nem volt ilyen magas arányu a cigánybűnözés.

BÁNÓCZI GYULA (tanácselnök): Véleménye szerint a bűnözést mint jelenséget nem kellene annyira hangsúlyozni, ugyanakkor jobban elszámolni a vb.által jóváhagyott felzárkóztatási programról. A most előkészített anyagot bocsássuk a tanács-tagi csoportok rendelkezésére azzal, hogy előzetesen nyilvánítsanak véleményt, s a szeptemberi vb.ülésen-ennek tapasztalatai függvényében-adjon Gyúró elvtárs jelentést. Mindezek alapján foglaljon majd állást a végrehajtó bizottság egyrészt a téma megtárgyalásának kezdeményezéséről, illetve a határozati javaslatról.

A végrehajtó bizottság a javaslattal egyhangulag egyetértett.

- b.) Előterjesztés Nyíregyháza megyei város alapellátásának a Megyei Kórház-Rendelőintézetből Nyíregyháza megyei város irányítása alá történő átcsoportosítására

Előadó: Dr.Király Sándor a VB.Szociális és Egészségügyi Főosztály vezetője

CSABAI LÁSZLÓNÉ (vb.tag): Javasolja, hogy a végrehajtás határideje november 1. legyen és a felelős a közgazdasági, szociális és egészségügyi főosztályok vezetői, valamint a megyei városi tanács végrehajtó bizottsága.

A végrehajtó bizottság az elhangzott javaslattal kiegészítve az előterjesztést a tanács elé terjeszti.

- c.) Előterjesztés a Megyei Tanács és Szerveit Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló - 1987. évi 1.számú rendelettel módosított - 1985. évi 1.számú rendelete módosítására

Előadó: Dr.Ungvári István a VB.Szervezési és Jogi Osztály ovh.

LÁSZLÓ ANDRÁS (ált.tanácselnök-helyettes): Az elnöki osztály keretében csak a titkárok munkaköri leírására van utalás, s nincs szabályozva az egyéb dolgozók, így pl. az informatikai csoport tevékenységének meghatározása.